
Od neděle 14. prosince 2025 vstoupily v platnost nové 
jízdní řády regionální autobusové dopravy, které pro naši 
oblast zajišťuje Mikroregion Čáslavsko. Díky společné 
práci obcí i podnětům občanů se podařilo prosadit několik 
úprav, které zlepší návaznosti do Čáslavi a zvýší komfort 
pro školáky i ostatní dojíždějící.                                        

Úpravy na lince 781                                                
První dva ranní spoje do Čáslavi jedou o 5 minut dříve 

– nově v 5:35 a 6:35. Dva odpolední spoje do Čáslavi je­
dou o 7 minut dříve – nově v 14:07 a 16:07. Odjezdy z 
Čáslavi jsou odpoledne o 5 minut dříve – v 12:45, 14:45, 
15:45 a 16:45.                                

Spoj linky 780 ve 13:50 a všechny ostatní pravidelné 
i víkendové spoje zůstávají beze změny.                           

Školní spoj do Žlebů zůstává.                                       
Velmi dobrou zprávou je zachování ranního školního 

spoje do ZŠ Žleby. Jeho udržení bylo možné zejména 
díky aktivnímu přístupu rodičů a žáků, kteří obci poskytli 
potřebné podklady o využívání spojů.                                

Důležitá výjimka: zpětné doložení jízdenky                   
Nadále platí možnost zpětného doložení jízdenky při 

jejím zapomenutí – ale nikoli ve vlacích PID. Ve vlacích 

se postupuje podle pravidel dopravce, což obvykle zna­
mená vyšší přirážku. Toto pravidlo se netýká ani ano­
nymních (přenosných) kupónů.                                          

Financování dopravní obslužnosti v roce 2026: náklady ob­
ce zůstávají pod kontrolou.                                    

Zastupitelstvo obce schválilo návrh financování do­
pravní obslužnosti pro rok 2026 a potvrdilo přílohu č. 1 ke 
smlouvě o spolupráci s Mikroregionem Čáslavsko. Sta­
rosta obce představil vývoj nákladů i výsledky jednání 
s Integrovanou dopravou Středočeského kraje (IDSK), 
která v kraji zajišťuje koordinaci regionální dopravy.          

Úvodní slovo
Milé sousedky, milí sousedé,                                        
dovolte mi, abych vám na prahu vánočních svátků po­

přál především klid, zdraví a pohodu. Ať se vám podaří 
zpomalit, nadechnout se a prožít tyto dny se svými nej­
bližšími. 

Vánoce jsou obdobím, kdy si nejvíce uvědomujeme, 
jak důležité jsou dobré vztahy. V rodině, mezi sousedy 
i v celé obci. Právě tyto vztahy, vzájemná úcta a ochota si 
pomoci jsou základem našeho společného soužití. Vím, 
že v naší obci máme štěstí na lidi, kteří toto vnímají stejně 
a kteří jsou ochotni se pro své okolí angažovat.                 

S blížícím se koncem roku bych vám rád poděkoval za 
aktivní pomoc na akcích, vstřícnost při společných projek­
tech, trpělivost, když úřad nestíhá, nebo prostě jen za to, 

že jste dobrými sousedy. Rok 2025 nebyl vždy snadný, 
ale společně jsme zvládli řadu výzev a posunuli jsme naši 
obec zase o kousek dál.                                                    

Každý může přispět tak, jak mu to vyhovuje. Nemusí jít 
hned o organizační pomoc. Často úplně stačí přijít, být 
u toho a podpořit naše společné akce svou přítomností. 
I malé gesto někdy znamená velkou změnu. Věřím, že 
když se bude dařit vám, bude se dařit i celým Vinařům.     

Přeji vám všem krásné a klidné Vánoce plné radosti, 
pevné zdraví a šťastný vstup do nového roku. Ať je rok 
2026 rokem dobrých zpráv, spokojených rodin a soused­
ských vztahů, které budou držet naši obec pohromadě.

                                               
                                         Josef Brom, starosta

Změny v dopravě od 14. prosince 2025



V katastrálním území Vinaře byly ukončeny pozem­
kové úpravy. Dalších navazujících katastrálních území 
(Lovčice, Žleby, Vrdy, Bousov) se řešení dotklo pouze díl­
čími zásahy. Tímto krokem se završil proces, který trval 
více než pět let a zásadně přispěl k narovnání 
vlastnických vztahů, zlepšení obslužnosti zemědělských 
pozemků a podpoře ochrany krajiny. Nový stav pozemků 
byl nyní zapsán do katastru nemovitostí.                            

Komplexní pozemkové úpravy byly zahájeny na zákla­
dě žádosti většiny vlastníků zemědělské půdy už v roce 
2019. Samotný proces vyžadoval detailní geodetická mě­
ření, rozsáhlá jednání s vlastníky, koordinaci s úřady 
i úpravy podle připomínek občanů. Výsledkem je nejen 
snížení počtu pozemků ze 1310 na 621, ale také zvětšení 
jejich průměrné výměry z 0,39 ha na 0,83 ha. Nové uspo­
řádání přinese přehlednější vlastnické poměry, lepší 
dostupnost a efektivnější využití půdy.                         

K datu vyložení nároků vstoupilo do pozemkových 
úprav celkem 193 listů vlastnictví. K datu vystavení návr­
hu byl počet řešených listů vlastnictví 189. Celková plo­
cha území řešeného v rámci pozemkových úprav činila 
přibližně 513,4 hektaru.                                    

Pozemkové úpravy rovněž významně podpořily 
ochranu přírody – vznikla síť biokoridorů a biocenter, kte­
ré pomáhají migraci živočichů a obnovují přirozené vazby 
v krajině. Součástí řešení byly i nové cesty, opatření proti 
erozi a vodohospodářské prvky. Na tuto tzv. kostru 
společných zařízení byly přednostně využity státní 
a obecní pozemky.                                       

V rámci procesu došlo také ke sjednocení některých 
obecních hranic – konkrétně mezi obcemi Vinaře, Bou­
sov, Vrdy, Žleby a městysem Bílé Podolí. Tyto změny byly 
schváleny příslušnými zastupitelstvy a nově jsou zanese­
ny do katastru.                                                         

Jménem obce Vinaře bych rád poděkoval všem vlast­
níkům pozemků za jejich vstřícnost, trpělivost a ochotu 

aktivně se zapojit do celého procesu. Mé poděkování 
patří také společnosti GAP Pardubice s.r.o., která odvedla 
poctivou a odbornou práci při zpracování návrhu pozem­
kových úprav, i pracovníkům Státního pozemkového úřa­
du, hlavně pobočce v Nymburce, za profesionální přístup 
a odborné vedení celého řízení. V neposlední řadě děkuji 
celému zastupitelstvu za konstruktivní a věcný přístup, 
který umožnil úspěšné dokončení celého procesu.            

Vlastníci pozemků mohou jednorázově bezplatně 
požádat o vytyčení hranic svých nových pozemků. Toto 
bezplatné vytyčení je možné pouze jednou, proto prosím 
dobře zvažte, kdy tento „bonus“ využijete. Nedává velký 
smysl nechat si zdarma vytyčit pozemek někde „v lánu“, 
pokud s ním v dohledné době neplánujete žádný konkrét­
ní záměr. Nárok na jednorázové bezplatné vytyčení není 
podle informací, které máme k dispozici, časově omezen.

Zároveň připomínáme, že po provedení změn v ka­
tastru nemovitostí je nutné podat nové daňové přiznání 
k dani z nemovitých věcí. Finanční úřad si je vědom 
zvýšené administrativní zátěže, která vzniká po změnách 
v katastru nemovitostí, a proto se snaží občanům maxi­
málně vyjít vstříc. Nabízí pomoc při změnovém řízení i při 
podávání nového daňového přiznání k dani z nemovitých 
věcí.

               
                                                   Josef Brom, starosta    

Pozemkové úpravy

IDSK původně navrhovala vyšší příspěvky od obcí 
zejména z důvodů rozšíření víkendových linek, zpětných 
fakturací od železničních dopravců a růstu cen energií. 
Pro Vinaře by to znamenalo citelné zatížení obecního 
rozpočtu.

Velký přínos měl jednotný postup v rámci Mikroregionu 
Čáslavsko, který jednal jménem všech obcí. Koordinátor 
dopravy Tomáš Hradecký sehrál klíčovou roli – dlouhodo­
bě odvádí profesionální práci a významně přispěl k tomu, 
že se podařilo návrh IDSK korigovat.                                 

Dohodnutá úsporná opatření zahrnují především ome­
zení málo využívaných spojů mimo školní rok (úspora 
cca 200 tis. Kč ročně) a zrušení duplicitních nebo nevyu­
žívaných zajížděk (cca 100 tis. Kč ročně). Díky tomu se 
celkové náklady snížily na úroveň, kterou může obec 

dlouhodobě financovat, aniž by byla dotčena kvalita do­
pravní obslužnosti.                                                     

                                            
Vývoj příspěvku na obyvatele: jen mírné navýšení        

2024: 105 Kč
2025: 120 Kč
2026: 123 Kč (původní odhad IDSK až 140 Kč)

Výsledek je pro Vinaře velmi příznivý. Potvrzuje, že 
spolupráce obcí v rámci mikroregionu má skutečný smysl 
– umožňuje účinně hájit zájmy obyvatel i udržet náklady 
na přijatelné úrovni.                                            

redakce



V loňském roce se podařilo dotáhnout do zdárného 
konce důležitou etapu ukládání elektrického vedení do 
země v části obce Vinice. První etapa byla de facto vynu­
cena stavbou nového rodinného domu a po opakovaných 
žádostech obce se ČEZ nakonec rozhodl uložit kabelové 
vedení alespoň v této ulici „Pod Zahradami“.                     

Poněkud překvapivé bylo, že pokládka skončila už 
v křižovatce na Vinici a nepokračovala směrem k transfor­
mátoru. Obec proto využila možnost a provedla přípolož 
veřejného osvětlení a datových sítí, aby se v budoucnu 
nemusela hotová oblast znovu rozkopávat. Současně zde 
vznikl malý „minichodníček“ v úseku kolem autobusové 
zastávky, který zlepšil bezpečnost a přehlednost dopravy. 

Samotná realizace však byla ukázkou značné nekvali­
ty – od problematického přístupu stavební firmy přes ne­
dostatečnou reakci jednotlivých orgánů až po neřešené 
sesuvy krajnic v místě, kde pravidelně projíždějí těžké ná­
kladní soupravy. Koordinace prací a zabezpečení úseku 
nebyly na úrovni, jakou bychom očekávali.                        

Jediným skutečně pozitivním výsledkem tak je, že 
ČEZ v této etapě připojil všechny dotčené nemovitosti. Je 
to však zatím jediná ulice ve Vinici, která má vedení 
uložené v zemi – ostatní části Vinice i Vinař si na podobný 
komfort budou muset ještě počkat.                         

Vzhledem k tomu, že projekt ze strany ČEZu skončil 
v křižovatce a pro obec by taková konečná trasa nedáva­
la smysl, rozhodli jsme se pokračovat dál – kolem autobu­
sové zastávky a podél nového oplocení až ke konci 
dětského hřiště. Tím byla pro obec uzavřena první část 
projektu. Je třeba dodat, že ČEZ v této části odmítl pokra­
čovat v pokládce kabelů, a proto bylo na obci, aby logické 
návaznosti zajistila sama.                                  

Další postup závisel na tom, jak se ČEZ postaví k žá­
dosti o připojení další nemovitosti – malé chatky. Nakonec 
se rozhodl protáhnout kabeláž od rozvaděče až k této 
stavbě, což obec opět využila k položení přípoloží pro ve­
řejné osvětlení a datové sítě. Tím jsme mohli propojit 
novou větev se zakončením trasy u dětského hřiště. Ač­
koli cesta k tomuto výsledku nebyla jednoduchá 
a provázely ji nejrůznější peripetie, výsledek se podařilo 
dotáhnout až překvapivě dobře.                            

V dané lokalitě jsme narazili na řadu technických 
problémů. Plynovod vedl v jiných místech, než uváděly 
podklady, část sítí byla posunutá, a proto bylo nutné pře­
pracovat uspořádání celé infrastruktury. Obec se navíc 
rozhodla zrekonstruovat i dešťovou kanalizaci v tomto 
úseku, aby do budoucna bylo vůbec možné s obecním 
majetkem v zemi bezpečně nakládat. Bez této úpravy by 
křížení sítí prakticky znemožnilo provádět některé opravy 
a zvýšilo by náklady obce.                                   

Tímto krokem jsme připravili prostor pro dokončení 
posledního kousku etapy – a ten se váže na problém 

s nedokončeným napojením přes silnici. Projekt totiž kon­
čí před silnicí ve správě Středočeského kraje, kde ČEZ 
dosud nezískal potřebná povolení. Chráničky máme při­
pravené, ale čekání na rozhodnutí kraje a ČEZu se táhne 
měsíc, dva, tři… Optimistický odhad dokončení je během 
půl roku. Mezitím však lidé právem očekávají, že nové 
veřejné osvětlení bude svítit – ale zatím nesvítí.                

I díky reakcím občanů jsme si ověřili, že naše roz­
hodnutí hledat alternativní řešení bylo správné. Když 
„nejde Mohamed k hoře, musí hora k Mohamedovi“. A tak 
jsme zahájili proces přesunu elektroměrové skříně s po­
jistkami k dětskému hřišti, abychom se zcela vyhnuli 
nutnosti přecházet přes silnici. ČEZ s tímto návrhem sou­
hlasil a proces převodu běží. Pokud půjde vše hladce, 
mohl by být dokončen do tří měsíců.                            

Po zprovoznění elektroměru bude možné rozsvítit 
celou novou větev veřejného osvětlení – podél chodníků 
i celou ulici „Pod Zahradami“. Zároveň se konečně rozsví­
tí i část ulice „Kopeček“ směrem k vodárně.                     

Velkým zklamáním však zůstává skutečnost, že ČEZ 
ani při této etapě nepřipojil nemovitosti, kolem kterých ve­
dl nové zemní kabely. Považujeme to za nefér postup, 
který obci ani občanům nepomáhá. V budoucnu to navíc 
znamená riziko, že již opravené úseky se budou muset 
znovu rozkopat.                                     

Původně jsem si přál začít s ukládáním sítí do země 
ve Vinařích. S odstupem času se však ukázalo jako velmi 
správné, že první práce proběhly právě na Vinici. Tato 
lokalita je menší a posloužila jako ideální „testovací úze­
mí“. Ulice tu nejsou tak členité a infrastruktura je pře­
hlednější, přesto i tato jednodušší struktura byla pro ČEZ 
značným oříškem. Ve Vinařích, se složitým terénem, 
okruhy komunikací a napojením na několik důležitých 
tras, by současný způsob postupného a nekoordinované­
ho budování znamenal dlouhodobě rozkopané části obce 
bez možnosti dotáhnout práce do funkčního celku.           

Původní harmonogram ukládání vedení do země měl 
být hotový už v období covidu. Roky však ubíhají a termí­
ny se postupně posouvaly, až se začalo hovořit o roce 
2030. Podle posledních neformálních informací ale ani 
tento termín nemusí být reálný. Navíc zaznamenáváme, 
že ČEZ v menších obcích některé projekty pozastavuje 
nebo ruší, zatímco své kapacity přesouvá do větších měst 
či do oblastí s vyššími ekonomickými a infrastrukturními 
požadavky. Obec tak bude muset v nejbližší době roz­
hodnout, jak budeme postupovat dál – zda budeme ně­
které části zasíťování realizovat sami, i s vědomím, že 
v budoucnu může být nutné určité úseky znovu otevřít. 
Cesta vpřed není jednoduchá, ale důležité jít, byť i jen 
malými kroky. Kdo čeká na ideální podmínky, nedočká se 
nikdy.       

                                                     Josef Brom, starosta  

Ukládání elektrického vedení do země

https://www.uzsvm.cz/kontakty


Vážení občané,                                  
od 1. prosince 2025 vstupuje v platnost nová legisla­

tiva, která výrazně omezuje používání pyrotechniky v blíz­
kosti chovů zvířat, a dotkne se tak i našich silvestrovských 
oslav. Při podrobném nahlédnutí do map vidíme, že v na­
ší obci prakticky neexistuje místo, kde by bylo možné 
pyrotechniku bezpečně a legálně odpalovat. Prosím vás 
proto o maximální ohleduplnost a respektování těchto 
pravidel.

Zákonem č. 344/2025 Sb. byla provedena zásadní 
novela zákona o pyrotechnice (zákon č. 206/2015 Sb.). 
Nově se zavádí tzv. zóny s omezeným používáním pyro­
techniky, ve kterých je zakázáno zacházet s pyrotech­
nickými výrobky s výjimkou kategorie F1. Tyto ochranné 
zóny mají radius 250 metrů a vztahují se zejména na ob­
jekty určené k chovu zvířat – konkrétně na registrované 
chovy. Zákonná úprava tak reaguje na dlouhodobé poža­
davky chovatelů, veterinářů i ochránců zvířat, kteří upo­
zorňovali na devastující dopady hluku z pyrotechniky na 
zdraví a pohodu zvířat.                                           

Registrovaným chovem se rozumí hospodářství ve­
dené v ústřední evidenci a pod dohledem Státní veteri­
nární správy. Do této kategorie patří chovy skotu, prasat, 
koní, koz, ovcí a drůbeže, ale i některé větší zájmové či 
podnikatelské chovy, které mají přidělené registrační číslo 
hospodářství.

Hlavním správcem evidence hospodářských zvířat je  
Českomoravská společnost chovatelů, a.s. Ta vede tzv. 
Ústřední evidenci hospodářských zvířat, kde jsou zazna­
menány všechny chovy podléhající veterinárnímu dohle­
du. Každé takové hospodářství má své jedinečné 
identifikační číslo, podle kterého lze ověřit, zda se jedná 
o registrovaný chov.                                     

Důležité je si uvědomit, že se nejedná pouze o velké 
farmy nebo průmyslové chovy. Registrační povinnost se 
týká i menších soukromých chovů, pokud překračují 
stanovený počet zvířat nebo pokud chovatel zvířata pro­
dává či jinak využívá k podnikání. I menší rodinná farma 
s desítkou kusů dobytka nebo dvaceti slepicemi může být 
registrovaným chovem.                                  

K nové legislativě byla vytvořena speciální mapa, kte­
rá obsahuje zóny, ve kterých je zakázáno zacházet 
s pyrotechnickými výrobky s výjimkou kategorie F1 podle 
§ 35b zákona o pyrotechnice. Tato mapa je veřejně pří­
stupná a občané si v ní mohou ověřit, zda se jejich 
plánované místo oslav nenachází v ochranném pásmu 
registrovaného chovu.                                                   

Zóny jsou vyznačeny v okruhu 250 metrů od každého 
registrovaného objektu k chovu zvířat. Tento radius byl 
stanoven na základě odborných studií o šíření hluku a je­
ho dopadu na zvířata. V praxi to znamená, že pokud stojí­
te blíže než 250 m od registrovaného chovu, nesmíte 
odpálit žádnou pyrotechniku kategorie F2 a vyšší.             

Pyrotechnika kategorie F1 zahr­
nuje prskavky, malé fontány, drobné 
světelné efekty nebo bengálské zá­
palky. Patří sem také některé velmi 
slabé výrobky určené pro použití 
v blízkosti obydlí. Tato pyrotechnika 
má nízkou hlučnost a minimální riziko, 
a proto je v ochranném pásmu povo­
lena.                   

Kategorie F2 zahrnuje menší 
a střední ohňostroje, rakety, kompak­
ty, silnější fontány, římské svíce a hla­
sité petardy. Tyto výrobky mohou být 
nebezpečné a mají výraznější svě­
telné a zvukové efekty. Proto je jejich 
odpalování v okruhu 250 metrů od 
registrovaných chovů zvířat zakázá­
no.      

                           

Silvestr se mění, pozor na zákaz ohňostrojů



Ještě přísnější pravidla platí pro kategorii F3 a vyšší, 
kam spadá profesionální pyrotechnika, velké ohňostroje 
a extrémně hlučné efekty. Tyto výrobky jsou v ochranných 
pásmech rovněž zcela zakázány.                                 

Obecně platí: všechno, co střílí vysoko nebo vydává 
výrazně hlasité rány, spadá do kategorie F2 a vyšší 
a není možné to v ochranném pásmu 250 metrů používat.

Co to znamená pro občany?
Pokud plánujete silvestrovské oslavy s použitím pyro­

techniky, měli byste si předem ověřit, zda se váš 
plánovaný prostor nenachází v ochranné zóně některého 
z registrovaných chovů. Porušení zákazu je přestupkem 
a může být trestáno pokutou. Výše pokuty se řídí záko­
nem o pyrotechnice a může dosáhnout až několika desí­
tek tisíc korun. Navíc, pokud vaše pyrotechnika způsobí 
škodu na zvířatech nebo majetku chovatele, můžete být 
odpovědní i za náhradu škody v rámci občanskoprávního 
řízení.

Vinaře
Obec Vinaře provedla základní průzkum regis­

trovaných chovů v našem katastru a v současné době 
jsou zde evidovány čtyři. Tři z nich mají přímý dopad na 
vymezení ochranných pásem – jedná se o chov koní, drů­
beže a včelstva. Odpalování pyrotechniky není možné 
zejména v oblasti od obecní školy, respektive od čp. 45 
směrem k Vinici a dále k Žlebům, tedy v celé spodní části 
obce. Zbytek katastru omezen není, s výjimkou lokality 
„Na Sibiři“, kde byl evidován chov, který je však již zrušen.

Vinice
Na Vinici je situace složitější. V této části obce se na­

chází několik chovů koní, chov koz a více registrovaných 
stanovišť včelstev. Jejich rozmístění způsobuje, že téměř 
celé území Vinice spadá do ochranných pásem a od­
palovat pyrotechniku vyšší kategorie než F1 je možné 
prakticky jen na samotném konci vsi směrem k Vinařům. 
Ochranná pásma tak zasahují většinu zastavěného území 
a získat přesné ověření údajů není jednoduché, protože 
správce mapového portálu odkazuje na další instituce 
a dohledání relevantních podkladů je časově náročné.      

Přímý odkaz na mapu: https://agrigis.gov.cz/portal/
apps/instant/basic/index.html?
appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b

 — tato mapa by měla zobrazovat všechna ochranná 
pásma kolem registrovaných chovů.                       

Informační stránky upozorňují, že portál může být při 
velkém zájmu uživatelů dočasně přetížený, načítání map 
tak může chvíli trvat. Přestože zobrazuje ochranná pásma 
kolem registrovaných chovů, má mapa pouze informativní 
charakter a skutečné hranice se mohou lišit podle parcel, 
budov či konkrétního umístění chovu. Podle autorského 
popisu nejde jen o mapovou aplikaci, ale také o datový 
katalog, takže v některých případech může být nutné vyu­
žít funkci vyhledávání nebo filtrování, abyste našli 
přesnou lokalitu, kterou potřebujete.                                   

                                             
                                                  Josef Brom, starosta      

Rád bych se s vámi podělil o příběh rekonstrukce 
bývalé školy č. p. 45, která nám v posledních letech dala 
pořádně zabrat, ale zároveň posunula naši obec o velký 
krok vpřed. Celý příběh začal v roce 2019, kdy jsme za­
čali uvažovat o opravě této budovy. V původní studii jsme 
plánovali vybudovat v patře čtyři byty a v přízemí vytvořit 
prostory pro obec, nicméně územní plán nakonec umožnil 
pouze tři byty. Projekt jsme proto upravili a požádali o do­
taci. Ačkoliv jsme splnili veškeré podmínky, při vyhodno­
cení jsme skončili „pod čarou“ a na podporu jsme 
nedosáhli. 

Hledali jsme tedy další možnosti a našli program na 
rekonstrukce obecních budov, který ovšem nepovoloval 
bytové využití. Přesto jsme se rozhodli, že je pro obec 
lepší mít opravenou budovu než nechat centrum obce 
chátrat.                                        

Přepracovali jsme projekt, znovu získali potřebná vy­
jádření a aktualizovali stavební povolení. Po podání žá­
dosti ale přišla zpráva, že v dotačním fondu došly peníze. 
Rok se s rokem sešel a jako blesk z čistého nebe přišla 
nová informace: dotaci získáme, pokud zvládneme 
stavbu dokončit do jednoho jediného roku. V tu chvíli 

Rekonstrukce bývalé školy 
a příběh obecní hospody: 
rok, jenž prověřil naše nervy



jsem na úřadě pronesl větu, která se stala evergreenem: 
„Tak přátelé… držte se, teď začne rodeo.“ A taky že za­
čalo. Bylo nutné rychle vysoutěžit zhotovitele, upravovat 
projekty, ladit rozpočty, řešit administrativu a zároveň při­
pravovat vyklízení školy. To nás přivedlo k další zásadní 
otázce: kam vše uložíme?                                          

Právě v tu dobu se nabízela možnost koupit bývalou 
hospodu čp. 42 – velký objekt v centru obce s prostornou 
zahradou, který měl do budoucna obrovský potenciál pro 
veřejné využití, například jako obecní sál. I když se 
jednalo o významnou investici, rozhodli jsme se pro ni.    
Úvěr na koupi vycházel podobně jako náklady na proná­

jem skladových prostor, které bychom stejně potřebovali. 
Hospoda nám tak vyřešila hned dvě věci: místo pro vyba­
vení školy i zisk cenné obecní nemovitosti.                   

Na vyklízení jsme vyhlásili rychlou brigádu, během níž 
přišli pomoci občané všech generací. Atmosféra byla vý­
borná, nechyběl chléb se škvarky a cibulí ani teplý čaj. 
Díky vám všem se podařilo zvládnout něco, co by samo 
o sobě trvalo týdny.                                                          

Samotná realizace rekonstrukce pak byla velmi ná­
ročná. Objevily se skryté závady i statické problémy, které 
jsme museli řešit za pochodu, měnily se výkresy, rozpočty 
i technologické postupy. Přesto se podařilo vše zvládnout 
– dnes už je budova pod lešením odhalená a finální 
podoba se rýsuje.                                       

Nyní nás čekají venkovní úpravy, které už v době vy­
dání tohoto textu možná budou téměř hotové. Kolaudaci 
očekáváme v lednu 2026 a administrativní uzavření 
projektu na jaře téhož roku. Zároveň děláme maximum 
pro to, abychom ještě letos získali dotační prostředky. 
Pokud by se vyplacení posunulo do příštího roku, zname­
nalo by to, že by peníze dorazily až na jaře, což by pro 
naši malou obec představovalo velkou finanční zátěž.       

Děkuji vám všem za trpělivost. Prioritou obce byla le­
tos právě rekonstrukce školy, a proto se některé vaše žá­

dosti nebo pozemkové záležitosti řešily pomaleji. Věřte, 
že jediným cílem bylo obci neublížit a projekt dotáhnout 
do konce.                                            

A aby to celé neskončilo jen papírováním a stavbou, 
už nyní plánujeme den otevřených dveří v roce 2026. Rá­
di vás po nové budově osobně provedeme a ukážeme 
vám, jak se proměnil prostor, který má pro obec velký vý­
znam. Pozvánky najdete později ve svých poštovních 
schránkách.                 

Mnoho z vás se mě ptá, jak bude „škola“ dál využitá. 
Hned na úvod chci říct jednu důležitou věc: škola už to 
dnes není, je to ale vzpomínka na kus naší historie. 

A právě proto, že 
historie nemá zmizet, 
chceme ji v budově 
zachovat a zároveň jí 
dát nový, smysluplný 
život. Správně bychom 
měli ale už mluvit 
o obecním domě čp. 45.

Dům právě prochází 
kompletní rekonstrukcí 
od sklepa až po půdu. 
Na půdě zůstane po 
dokončení prací zatep­
lený, zatím prázdný 
prostor, který bude při­
pravený pro další nava­
zující úpravy a smyslu­
plné využití někdy 

v budoucnu. V prvním patře nám vzniká velký sál pro vás, 
občany, než bude mít obec jiné možnosti. Teď počítáme, 
že se tu bude dát cvičit, pořádat setkání, přednášky nebo 
třeba promítat kino a vymýšlet další obecní aktivity.           

Menší místnosti jsou dispozičně připravené tak, aby se 
daly časem po dalších úpravách využít i jako byty, zatím 
zde ale budou toalety a prostory pro potřeby obce. 
V přízemí vzniká technická místnost a obecní archiv, vrátí 
se sem také původní historická obecní knihovna a zá­
roveň chceme postupně poskládat i malé obecní „muze­
um“ – prostor pro historii naší školy, vinářství i něco 
o místních usedlostech.                                                  

A v neposlední řadě tu bude i nové, přívětivější záze­
mí obecního úřadu – sekretariát a kancelář. A možná vás 
teď logicky napadá ještě další otázka: co bude dál 
s obecním úřadem. Je to samostatné, poměrně rozsáhlé 
téma, a proto si ho necháme na příště.                               

                    
       Josef Brom, starosta 

  



V roce 2026 se místní poplatek za obecní systém od­
padového hospodářství nenavyšuje. Schválená částka 
zastupitelstvem činí 1 100 Kč za osobu s trvalým pobytem 
v obci a 1 100 Kč za rekreační nebo neobydlený objekt 
bez trvale hlášené osoby.                                  

Úhradu je nutné provést v termínu od 1. 2. 2026 do 
30. 5. 2026 dle údajů z platebního výměru, který bude do­
ručen do poštovních schránek (kdo schránku nemá nebo 
ji nevybírá, musí si informace zajistit sám). Platbu lze 
provést převodem na účet obce nebo v hotovosti na 
obecním úřadě. Prosíme, přineste ideálně přesnou 
částku. Při platbě je nezbytné uvést správný variabilní 
symbol, jinak nebude úhrada správně spárována, platba 
může být vrácena zpět na účet a váš poplatek nebude za­
evidován.                                

Pro představu o výdajích: za posledních 11 měsíců 
obec uhradila za veškeré odpady 667 548 Kč (vč. DPH) 
a při přepočtu na jednoho poplatníka by částka na plné 
pokrytí všech nákladů vycházela cca 2 481 Kč. Obec ne­
poskytuje plošné slevy. Úleva je možná u osob, které jsou 
v obci hlášeny, ale dlouhodobě se zde nezdržují a tento 
fakt doloží žádostí a doklady (např. pobyt na internátě, 
dlouhodobý pobyt ve zdravotnickém zařízení apod.).        

                                     
Proč ceny rostou a jak se obec rozhodla

Správné třídění odpadů zásadně ovlivňuje výdaje ob­
ce. Každá tuna odpadu má svou vlastní cenu za likvidaci 
a také povinný zákonný poplatek, který stát každoročně 
navyšuje. V roce 2026 je tento poplatek 1 600 Kč za tunu 
směsného odpadu uloženého na skládce. Vyhazování 
odpadu tedy není „zadarmo“ – a dobré třídění dokáže ob­
ci ušetřit desítky tisíc korun ročně.                                     

Po vytřídění zůstává směsný komunální odpad v čer­
né popelnici. Náklad na výklopy je stanoven paušálně na 
obyvatele nebo rekreační objekt, přestože počty popelnic 
(obvykle jedna až čtyři) i četnost vývozů se podle čipování 
liší. Za 11 měsíců roku 2025 činily náklady na výklopy 
směsného odpadu 102 842 Kč.                                

                        

Daleko vyšší položkou je ale likvidace samotného od­
padu. Skládka v Čáslavi účtuje 1 040 Kč/t, ke kterým se 
připočítává zákonný poplatek 1 600 Kč/t, takže skutečná 
cena za uloženou tunu je 2 640 Kč/t. U externích skládek 
cena stoupá až na 1 395 Kč/t + 1 600 Kč zákonný popla­
tek, tedy 2 995 Kč/t. Nejvyšší náklady má energetické vy­
užití (spalovna), kde obec platí 3 895 Kč/t. Každý kilogram 
směsného odpadu tedy opravdu rozhoduje.                      

V nadcházejícím navíc roce dochází k plošnému 
zdražení v celém odpadovém hospodářství. Zvyšují se 
náklady na samotné výklopy popelnic, na jejich svoz i na 
uložení odpadu na skládku. Výrazně rostou také paušální 
poplatky stanovené státem. Výsledkem je celkové a nevy­
hnutelné zdražení všech služeb spojených s nakládáním 
s odpady.                                                         

Směsný komunální odpad patří dlouhodobě mezi nej­
dražší komodity. Každý kilogram, který skončí v černé po­
pelnici, zvyšuje výdaje obce. Nejlevnější a nejefektivnější 
odpad je proto ten, který vůbec nevznikne – a hned za 
ním ten, který je správně vytříděn a využit. Právě 
omezování vzniku odpadu a kvalitní třídění budou tématy, 
kterým se budeme věnovat v některém z příštích zpravo­
dajů.          

Ačkoliv se náklady na svoz a likvidaci odpadu zvyšují 
napříč celým systémem, zastupitelstvo obce Vinaře se po 
několika jednáních rozhodlo zachovat dosavadní výši po­
platku pro obyvatele. Stávající výše poplatku při rostou­
cích nákladech je však z dlouhodobého hlediska pro 
obecní rozpočet neudržitelný, a proto nelze vyloučit, že se 
v následujících letech bude poplatek navyšovat.                
    

Josef Brom, starosta

Poplatek za komunální odpad v roce 2026 zůstává stejný



Poslední dubnový večer roku 2025 se u rozcestí u Ba­
žantnice opět rozezněl smíchem a praskáním dřeva. Tra­
diční pálení čarodějnic, které se letos ve Vinařích konalo 
už potřetí, přilákalo desítky návštěvníků. Od 18 hodin se 
postupně scházeli rodiny i sousedé, aby si společně užili 
podvečer plný pohody. V 19 hodin se slavnostně rozhořel 
oheň, který vytvořil tu pravou jarní atmosféru.                    

Děti měly dostatek prostoru ke hrám, sportu a zábavě, 
zatímco dospělí využili příležitost k přátelskému posezení. 
O občerstvení se postarala Hospůdka na Vinici, která 
k příjemné náladě přispěla skvěle zvládnutým servisem. 
Poděkování patří Okrašlovacímu spolku Vinařskému za 

organizaci a obci Vinaře za podporu. Jsme rádi, že se ta­
to obnovená tradice ujala, a těšíme se na její další pokra­
čování.

                                                                            Anna Leitao

Čarodějnice ve Vinařích

Ohlédnutí za akcemi tohoto roku

Jarní swap
Na Ranči Vinaře se 17. května od 9 hodin uskutečnil 

jarní swap, který přilákal všechny, kdo mají rádi udrži­
telnost, nové objevy a přátelské setkávání.                        

Návštěvníci přinesli věci, které už sami nevyužijí, a na 
oplátku si mohli odnést něco „nového“ – oblečení, knížky, 
hračky, domácí potřeby či drobnosti, které potěšily další 
majitele. Akce probíhala v pohodové atmosféře a opět 
ukázala, že sdílení a výměna věcí má v obci své pevné 
místo.                 

Swap poskytl skvělou příležitost nejen k ekologickému 
přístupu, ale také k rozhovorům, inspiraci a setkání se 
sousedy, kteří se vzájemně podělili o dobré tipy i příběhy 
spojené s jednotlivými předměty.                                    

Díky všem, kteří dorazili a zapojili se, získaly nepo­
třebné věci nový domov a novou životnost. Poděkování 
patří také pořadatelce Kamile Hejhalové za organizaci 
a hladký průběh celé akce.                                                  

                                  
                             Anna Leitao



Indiánské Vinaře pod hvězdami
Hřiště ve Vinařích se 25. května proměnilo v indián­

skou vesničku, která přilákala rodiny i zvídavé dobro­
druhy. Od 14 hodin začal bohatý program plný her, úkolů 
a vyprávění. Děti plnily indiánskou stezku, poznávaly 
legendy severoamerických indiánů, naslouchaly předčí­
tání příběhů a zkoušely si bubnování, které se neslo ce­
lým odpolednem. Nechybělo ani tvoření a objevování 
zajímavostí o životě indiánských kmenů.                              

Velkým lákadlem byla možnost přespání v teepee či 
ve vlastním stanu (po předchozí rezervaci), díky čemuž si 
dobrodružnou atmosféru mohli účastníci užít až do noci. 

Večer patřil opékání buřtů, kytaře a příjemnému posezení 
u ohně. Akci připravil Okrašlovací spolek Vinařský a díky 
skvělé návštěvnosti i nadšení všech zúčastněných se 
nesla v duchu radosti, objevování a společného zážitku 
pod hvězdnou oblohou.                                      

                                  
Anna Leitao

Do rytmu! Do lesa! Do Vinař!
Na starém hřišti ve Vinařích se 14. června rozezněly 

nejen bubny, ale i zvuky lesa a dobrá nálada. Rodinná ak­
ce „Do rytmu! Do lesa! Do Vinař!“ přilákala malé i velké, 
kteří si přišli užít den plný hudby, pohybu a tvořivých ak­
tivit. Návštěvníci se mohli těšit na pestrý hudební program 
– od zpěvu Anežky Kolčavové a Ireny Podláskové, přes 
bubny Michala Štursy, až po kapelu Two Doooo či vystou­
pení Míry Eisenvorta s didgeridoo. Atmosféra byla pří­
jemně uvolněná a celé odpoledne se neslo v duchu 
radosti ze společně stráveného času.                            

Velký zájem vzbudila i bojovka v lese, připravená pro 
děti i dospělé, která přidala akci dobrodružný nádech. Ne­
chybělo opékání buřtů, bubnování pro všechny zájemce 
a možnost vyzkoušet si netradiční sporty díky prezentaci 

na www.22.cz. Pro odvážnější byla dokonce připravena 
možnost přespání v teepee s dozorem. Poděkování patří 
Okrašlovacímu spolku Vinařskému za organizaci a obci 
Vinaře za podporu. Vstup byl zdarma a společný den 
v přírodě tak mohl naplno užít každý, kdo dorazil.              

Anna Leitao



Letní kino pod hvězdami
Staré hřiště ve Vinařích se během letních měsíců opět 

proměnilo v oblíbené místo setkávání, kde si mohli ná­
vštěvníci užít filmové večery pod širým nebem. Program 
letního kina letos nabídl pestrou škálu filmů i divadelní 
představení. Červencové promítání odstartovala rodinná 
komedie Špunti na vodě (5. 7.), po níž následoval akční 
hit Top Gun: Maverick (19. 7.), který přilákal jak fanoušky 
původního filmu, tak milovníky dynamické podívané.       

V srpnu se diváci pobavili u komedie Mafiáni (2. 8.) 
a 9. srpna bylo letní kino zpestřeno premiérou divadelní 
hry Postel pro anděla, kterou sehrál Divadelní spolek Ma­
touš z Ratají nad Sázavou. Celý letní cyklus zakončila 
23. srpna francouzská komedie Asterix a Obelix: Říše 
středu. Občerstvení bylo k dispozici půl hodiny před za­
čátkem každého představení, vstup dobrovolný a díky 
velkému stanu se akce uskutečnily za každého počasí. 
Nové velké plátno potvrdilo, že letní kino má ve Vinařích 
pevné místo a těší se velké oblibě.                                 

Anna Leitao

Velké vinařské posvícení 
rozezpívalo obecní zahradu

Obecní zahrada u čp. 42 se v sobotu 13. září proměni­
la v místo plné hudby, smíchu a vůní domácích dobrot. 
Tradiční vinařské posvícení přilákalo všechny, kteří chtěli 
strávit pohodové odpoledne mezi sousedy.                       

O hudební program se postarali nevidomí muzikanti, 
jejichž klávesy, zpěv a rytmus dokázaly během chvilky vy­
tvořit atmosféru, která roztančila i ty největší stydlíny. 
Jejich vystoupení provázely potlesk a úsměvy – a hudba 
zněla až do večerních hodin.                                     

K posvícení neodmyslitelně patří ochutnávka vín. Ani 
letos tomu nebylo jinak. Na své si přišli znalci i ti, kteří 
víno běžně nepijí. Podávala se vína z Vinařství Vinaře 
i z vinohradu pana Štefánka z Vinice – pestrý výběr, kde 
si každý našel to své. O dobroty se postarali místní 
nadšenci, kteří připravili občerstvení tak domácí, že se po 
něm jen zaprášilo. Velkou pozornost přitáhl také malý jar­
mark, na němž bylo možné objevit rukodělné výrobky 

a drobnosti, jež nesete domů s pocitem, že mají vlastní 
příběh. Ani děti nepřišly zkrátka – místní maminky pro ně 
připravily tvořivý koutek, kde se modelovalo, malovalo 
a tvořilo, co fantazie dovolila. Jiní si na loučce zkusili za­
hrát minifotbálek.                                         

Letošní ročník opět ukázal, že posvícení není jen 
o víně a muzice. Je to hlavně o setkání lidí, kteří se znají, 
mají se rádi a rádi spolu tráví čas. O odpoledni, kdy se 
zastaví všední spěch a člověk si uvědomí, jak dobře se 
žije tam, kde se lidé potkávají nejen u doktora.                  

Na závěr za mnou přišel jeden z účastníků a zeptal se: 
„Tak co, starosto, jak letošní posvícení hodnotíš?“ Odpo­
věď přišla sama: „Když vidím děti tvořit, dospělé deba­
tovat a hudbu hrát, říkám si, že naše obec žije tak, jak 
má.“

 Josef Brom, starosta



Podzimní nebe nad Vinařemi se v sobotu 18. října pro­
měnilo v pestrou podívanou. Od dvou hodin odpoledne se 
na louce zvané Bílá Hůra scházeli rodiny, děti i jednotlivci, 
aby si společně užili tradiční vinařskou drakiádu.               

Barevní draci se brzy vznášeli nad krajinou. Některý 
skončil na stromě, jinému se provázek zamotal se sou­
sedním dráčkem, ale nebeské kreace nebraly konce. 
A kdo si draka nepřinesl, mohl si užívat alespoň nádherný 
výhled – Bílá Hůra totiž nabízí jeden z nejkrásnějších po­
hledů do okolní krajiny.                                      

O pitný režim se letos opět postarala Hospůdka na Vi­
nici, která přivezla teplé i studené nápoje a také buřty na 
opékání. Nezůstalo však jen u toho. O sladkou tečku se 
postaraly místní ženy, které napekly nejrůznější dobroty ­ 
a že bylo z čeho vybírat! Akci pořádala obec, ale bez za­
pálených lidí by to byla jen akce na papíře. Poděkování 
tak patří Kateřině, Vladanovi, Tomášovi, Karlovi, Markétě 
a všem dalším, kteří přiložili ruku k dílu.                            

„Snažíme se, aby to byla akce pro všechny generace,“ 
říká Kateřina Pavlasová a zároveň pomáhá jednomu 
chlapci rozmotat provázek. „Není to o dokonalosti. Je to 
o tom, že jsme spolu venku a užíváme si chvíle, které 
nám dnešní doba často bere.“                                           

Letošní ročník přinesl i historku, na kterou se bude 
dlouho vzpomínat. Na louku dorazil účastník vybavený ry­
bářským prutem. Místo aby nahazoval návnadu, nahodil 
svého draka, a světe div se, fungovalo to skvěle. Drak vy­
stoupal do úctyhodné výšky a přihlížející nejprve zaskočil, 
pak pobavil a nakonec získal všeobecný obdiv.                 

„Říkal jsem si, proč to nezkusit,“ směje se vynálezce 
netradičního řešení. „Naviják funguje skvěle a mám nad 
drakem lepší kontrolu než s klasickou cívkou.“ Rybářský 
prut se tak stal malou hvězdou odpoledne – a možná i in­
spirací pro příští ročníky.                                                   

Podzim, jak má být. Když slunce začalo klesat k obzo­
ru a vítr postupně slábl, louka se pomalu vyprazdňovala. 
Starosta k tomu poznamenal: „Vinařská drakiáda není ak­
ce, o které by psala celostátní média. Nechodí na ni 
stovky lidí a nehraje tu kapela. Ale právě v tom je její 
kouzlo. Zapamatujete si ji podle maličkostí – podle domá­
cího bramboráku, buchet či koláčů, podle ruky podané při 
rozplétání provázku, podle pohledu na krajinu, kterou má­
me rádi.“                                                     
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Drakiáda na Bílé Hůře 



Ve Vinařích začal advent
Dne 29. listopadu 2025 u obecního úřadu, kde se od 

16 hodin sešli místní i návštěvníci, aby spolu strávili 
klidné chvíle v předvánoční atmosféře. Organizátorem ak­
ce byla obec Vinaře, která připravila příjemné sousedské 
setkání. Velkou část programu s láskou připravila Kateři­
na, technické zázemí zajistil Vladan a o tradiční voňavý 
svařák se postaral Karel z Hospůdky na Vinici. Nechyběla 
ani řada dobrot, které přispěly k domácké atmosféře ce­
lého podvečera.                                               

K předvánočnímu kouzlu významně pomohla také živá 
hudba paní Zdenky, která i přes svůj zrakový handikep 

dokázala svým zpěvem a hrou okouzlit všechny přítomné. 
Její vystoupení vytvořilo krásnou kulisu a navodilo klidný, 
téměř pohádkový adventní čas.                             

Nakonec stihl přiběhnout od pracovních povinností 
i starosta, aby se pozdravil se sousedy a ujal se slavnost­
ního odpočítávání. Po symbolickém zazvonění zvonečku 
se stromeček záhy rozzářil a znovu potvrdil, že patří mezi 
krásné dominanty Vinař.                                          

          

Advent ve Vinařích tak začal přesně tak, jak má, 
a hlavně s lidmi, kteří tvoří srdce obce. A kdo letos nemohl 
dorazit, nemusí smutnit, příští rok to celé s radostí zopa­
kujeme.         

Akce nabídla prostor k přátelským setkáním i malému 
zastavení v jinak uspěchané době. Povídání u stromečku 
navodilo sváteční atmosféru a navodilo kouzlo blížících se 
Vánoc.

  Anna Leitao 



Za vůně svařáku a čertovských klobás se 6. prosince 
sešli malí i velcí na tradiční mikulášské nadílce. Program 
začal už ve 13 hodin v Hospůdce na Vinici, kde si děti 
spolu s rodiči mohly vyrobit vlastní vánoční ozdoby.           

Výrobu ozdobiček vedly Jana s Luckou, které dokázaly 
malým i velkým vykouzlit úsměv na tváři. Nechyběla tvo­
řivá nálada ani radost z drobných výrobků, které se poz­
ději staly součástí výzdoby obecního stromečku. Ti, kteří 
ozdoby neměli, si je mohli zapůjčit nebo vytvořit přímo na 
místě.                                

Součástí odpoledne bylo také deskohraní pod tak­
tovkou Honzy – ačkoliv se ukázalo, že více než deskové 
hry všechny přitahoval samotný čert, který na hřišti 
griloval jak o život a strhl na sebe veškerou pozornost.     

Když odbila 15. hodina, děti se svými čerstvě vyro­
benými ozdobičkami zamířily na dětské hřiště na Vinici. 
Zde proběhlo společné zdobení vánočního stromečku. Ti, 
kteří se do zdobení nezapojili, přišli alespoň nahlédnout, 
jaké malé umělce na Vinici i ve Vinařích máme.                 

Ještě před příchodem tmy si děti užily návštěvu čerta, 
který nejprve prověřil jejich básnické dovednosti a poté 
všem rozdal zaslouženou nadílku. Krátce poté se rozzářil 
vánoční stromek a dodal celému dění krásnou adventní 
atmosféru.

Čertovské klobásy pro obec zajistila Kateřina, svařák 
podle tradičních receptur namíchal Karel a o nápoje i pun­
čový řez se postarala Hospůdka na Vinici.                          

Po setmění a rozsví­
cení stromku se akce 
přesunula do hospůdky, 
kde se promítaly foto­
grafie z předešlých akcí 
naší obce. Byla na nich 
vetšina akcí nejen 
obecních, ale i všech 
spolků, konkrétně desko­
hráčů, šipkařů, Okra­
šlovacího spolku Vinař­
ského a Ranče Vinaře.    

Bylo až s podivem, že 
i přesto, že promítání 
bylo opravdu dlouhé, vy­
drželi všichni až do 
samotného konce. Ti, 
kteří se některých akcí 
osobně nezúčastnili, tak měli možnost nahlédnout pod 
pokličku a vidět, co se v obci během roku odehrálo. Foto­
grafie z akcí pořídila Anička.                               

Odpoledne proběhlo v přátelském duchu a užili si ho 
určitě všichni. Kdo dorazil, rozhodně neodchá­
zel bez úsměvu.                                                           

 
Anna Leitao a Josef Brom

Na Vinici opět řádil čert



Šipkaři zahájili novou sezónu
Tým Hospůdka na Vinici má za sebou velmi aktivní 

a pestrý rok 2025. Jarní část sezóny 2024/2025 navázala 
na jejich stabilní výkony ve 3. lize, skupině H, kde se na­
konec umístili na solidním 5. místě. Výsledky jednotlivců 
byly také velmi dobré – Ladislav Kořínek obsadil 15. mís­
to a těsně za ním skončil Radek Schied na 16. místě. 
Tým dohrál sezónu ve stejné sestavě, která se ukázala 
jako vyvážená a sehraná.                                                  

V létě se v hospůdce tradičně odehrál letní turnaj dvo­
jic, který přilákal nejen místní hráče, ale i soupeře 
z okolních obcí. Podzim pak patřil oblíbenému svatomar­
tinskému turnaji, kde se kromě šipek soutěžilo i v konzu­
maci husy, což vytvořilo výbornou atmosféru. Mezitím se 
Radek Schied dokonce přestěhoval na Vinici, aby měl své 
domácí působiště co nejblíž.                                              

Do nové sezóny 2025/2026, která začala v září, vstou­
pil tým opět ve stejné sestavě. Úvod se sice nevydařil 
podle představ, a tak jsou zatím průběžně na 11. místě, 
ale hráči věří, že se postupně zvednou. Letos chybí Dan 

Kožený, který si kvůli rodinným povinnostem dává pauzu, 
ovšem zůstává nadále registrovaný a tým podporuje.        

Pozitivní zprávou je, že od nového roku plánují příchod 
tří hráčů z Chvaletic, což by mělo výrazně posílit kádr. 
Tým se letos také přihlásil do ligového poháru, kde před­
vedl výtečné výkony. Postoupili až do čtvrtého kola, kde 
nakonec podlehli soupeři z jiné skupiny třetí ligy. I tak jde 
o jeden z jejich nejlepších pohárových výsledků po­
sledních let.                                                                 

Rok 2025 tak pro Hospůdku na Vinici znamenal nejen 
sportovní úspěchy, ale i upevnění týmového ducha a pří­
pravu na další zlepšení v nadcházejících měsících. Tým 
věří, že s novými posilami a stabilní sestavou budou v ro­
ce 2026 mířit ještě výš.                                               

Karel Kadeřábek

Poděkování 
Rád bych poděkoval všem, kteří se během roku účast­

ní našich obecních akcí a podporují je svou přítomností. 
Upřímně, vaše účast dává našim setkáním smysl a život.  

A dovolte mi malou humornou vsuvku. Občas se 
stane, že na akci potkáte člověka, o kterém jste přesvěd­
čeni, že je tu na návštěvě a on vám s úsměvem oznámí, 
že bydlí hned vedle vás. Takové „sousedské odhalení“ 
přináší nejen pobavení, ale i radost z toho, že obec pořád 
dokáže lidi spojovat.                                            

Velké poděkování patří také všem organizátorům akcí 
– Okrašlovacímu spolku, šipkařům, deskohráčům, vinař­
skému ranči a dalším, kteří do obce přinášejí program, 
zážitky a důvod k setkávání. Děkuji také jednotlivcům, 
kteří na závěr roku připravili krásné akce pro děti. Bylo to 
vidět a mělo to obrovský smysl.                                         

Mrzet nás ale může jedna věc. Průběžně nevznikají 
články a krátká shrnutí, která bychom mohli hned publi­

kovat třeba na sociálních sítích. Všechno pak doháníme 
až ke konci roku. Je vidět, že je o čem psát, jen chybí ten, 
kdo by to napsal. Je to velký rest nejen pro obec, ale i pro 
organizátory akcí, kteří by o své akci bezesporu mohli na­
psat mnohem víc než my jen z pohledu účastníka. Věřím 
však, že se to postupně zlepší. Napsat článek není pro 
každého jednoduché, ale redakce zpravodaje je připrave­
na s texty pomoci, pokud ji pořadatelé osloví.                    

A na závěr malé moudro, které k našim akcím 
a článkům dokonale sedí: „Setkávání vytváří příběhy, ale 
jen ten, kdo je sepíše, je zachová.“ Většinou také platí, že 
článek, který se nenapíše hned, už většinou nevznikne. 

Těším se na viděnou u dalších akcí.                        

 Josef Brom, starosta



Ječmínkovy sady oceněny v programu Pestrá krajina
Ječmínkovy sady z Vinař získaly stříbrnou medaili 

v programu Asociace soukromého zemědělství ČR „Pest­
rá krajina“ za rok 2024. Dlouhodobě přispívají ke zlepšo­
vání krajiny v okolí obce tak, aby byla pestřejší, odolnější 
a přívětivější pro volně žijící živočichy, zejména pro 
drobnou zvěř. Shrnutí činnosti, za niž byly Ječmínkovy sa­
dy oceněny, si můžete pustit v krátkém videu na https://
www.youtube.com/watch?v=­xVlnI7xxuQ.          

Blahopřejeme k získanému ocenění a děkujeme Ječ­
mínkovým sadům za dlouholetou péči o krajinu a za práci, 
která má viditelný přínos pro přírodu i naše okolí.               

       

Zastupitelstvo obce také děkuje Loveckému klubu za 
odborné ošetření stromořadí lemujícího polní „Královskou 
cestu“, která spojuje Vinaře a Vinici.                                  

 
redakce

foto: Petr Janžura, z videospotu Pestrá krajina
Facebookový profil Ministerstva zemědělství
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